

## IZVEŠTAJ SA KONGRESA

U vremenu od 26.04. do 27.04.2014. god u Sokobanji, u hotelu Moravica, održan je:

Prvi godišnji kongres Udruženja za preventivnu Pedijatriju, sa međunarodnim učesćem.

### Preventivna pedijatrija od teorije do prakse

Vrlo interesantne teme i predavanja za rad lekara u svakodnevnoj praksi.

Predavanja su se održavala u 2 sale.



Prvog dana Kongresa u Kongresnoj sali su usledile značajne teme iz dečje kardiologije, istaknutih predavača sa Instituta za majku i dete Novi Beograd: Prevencija iznenadne smrti sportista, Takmičarski sport kod dece sa oboljenjem srca. Bilo je reči o električnoj bolesti srca, cijanotičnom novorođenčetu, značaju pulsne oksimetrije u detekcije urođenih srčanih mana u novorođenčadi, arterijskoj hipertenziji. Zadnje predavanje iz ove oblasti, usmeno je izložila Dr sci med Gordana Grujić Ilić: Značaj skrininga kardiovaskularnih bolesti u adolescenata Ukazala je na značaj skrininga kardiovaskularnih bolesti u adolescenata, na rano otkrivanje faktora rizika koji su značajni za nastanak ateroskleroze i njenih komplikacija u odraslom dobi. Zaključak izlaganja je bio da se svakom detetu u čijoj porodičnoj anamnezi postoji neki od faktora rizika, ili gde kod samog deteta postoji neki od faktora rizika, potrebno je pored merenja težine i visine, odrediti i lipidni status i vrednost glikemije.

Druga tematska oblast su: Retke bolesti u pedijatriji i teme iz endokrinologije. Prvo predavanje je održala doktorka iz Danske s temom: Klinički prilaz otkrivanju kongenitalnih bolesti.

U poslepodnevnim sesijama značajno i dobro posećeno predavanje Prof. Vojislava Perišića: Antibiotici i dijareje, potom predavanja o

anemijama, vitaminu D, ulozi CRP u preventivnoj pedijatriji.

U maloj sali, u prepodnevnom satima teme o ishrani, a u popodnevni satima tematska oblast vakcinacija: Problemi u sprovođenju nadzora nad bezbednom imunizacijom. Vakcinacija kod dece. Dileme u imunizaciji imunodeficientnih lica, pneumokokne vakcine, prevencija infekcije respiratornim sincicijalnim virusom. Bilo je upoznavanja s smernicama i stavovima oko vakcinacije dece.

Posle saopštenja radova usledile su interesantne diskusije, iznošenje stavova o vakcinama. Istaknuto je gde smo sada po broju vakcinisane dece, a gde smo bili pre 8 godina. Šta je to što roditelje odbija da deci daju određene vakcine? Izneti su mnogi stavovi i iskustva. Ko je kriv za slabiji odziv na određene vakcine?

Sutra dan 27.04.god predavanja su bila samo u prepodnevnim časovima. Predavanja su se održavala u dve sale po tematskim oblastima.

Niški Dom zdravlja na kongresu se predstavio sa 3 rada.



Radove su izlagali:

Dr sci med Gordana Grujić Ilić, usmena prezentacija „Značaj skininga kardiovaskularnih bolesti u adolescenata“

Dve poster prezentacije:

1. Prim dr Biljana Marković: Ishrana i fizička aktivnost učenika osnovnih i srednjih škola Niša
2. Dr Vanja Petrovski: Kawasaki sindrom – prikaz slučaja

Korisno naučno druženje. Doneti su zaključci da se na sajtu udružena postavle neki principi u terapiji i lečenju određenih bolesti i stanja, i značaj nekih dijagnostičkih postupaka, kojih treba da se pridržavaju svi lekari.

Izveštaj podnela

Dr sci med Gordana Grujić Ilić, načelnica pedijatrije